

НОВЫЙ ПУТЬ

Орган Шатковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета Депутатов Трудящихся

Декабрь
23
Четверг
1943 года
№ 74 (1706)
Цена 15 коп.
Вых. 1 раз в нед.

На фронтах отечественной войны (Обзор военных действий за время с 15 по 21 декабря 1943 г.)

Шире социалистическое соревнование за высокий урожай

В ответ на призыв вождя и учителя тов. Сталина об усилении помощи фронту колхозники и колхозницы, председатели колхозов и сельских советов, специалисты сельского хозяйства Борского, Богородского, Арзамаского, Павловского, Вачского, Вознесенского, Дивеевского, Пильнинского, Ветлужского районов Горьковской области, обратились ко всем работникам сельского хозяйства области с призывом организовать областное социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу 1944 года. (см. «Горьковскую коммуны» №255 за 18 декабря).

Колхозники этих районов обязались к январю засыпать полностью семена на всю посевную площадь, в январе очистить их, собрать и вывезти нужное количество местных удобрений, отремонтировать срубную, довести к весне конское поголовье не ниже средней упитанности, обучить большое количество крупного рогатого скота к полевым работам. Создать постоянные звенья, наметить для них планы и закрепить участки. Через курсы, кружки, агротехнические школы района обучить основные кадры колхоза и большое число колхозников. Провести на значительной площади снегозадержание.

Все предусмотрели в подготовке к весеннему севу колхозники указанных районов, чтобы во всеоружии встретить весну, получить высокий урожай при любых климатических условиях, дать стране и фронту потребное количество сельскохозяйственных продуктов.

Эта новая инициатива колхозников, направленная на усиление мощи любимой родины, нет сомнения, встретит горячий отклик во всех колхозах нашего района.

Сейчас необходимо широко разъяснить это обращение всем колхозникам, обсудить его на общих собраниях, подвести итоги соревнования истекающего года, разработать конкретные обязательства в областном соревновании к весне 1944 года.

Решающая организующая роль в развертывании социалистического соревнования принадлежит партийным и комсомольским организациям, сельским советам. Все коммунисты, комсомольцы, агитаторы, весь колхозный актив должны по боевому организовать колхозников на социалистическое соревнование, на успешное проведение подготовки к весне. Нельзя медлить с этим важнейшим делом, помня, что день просрочки затормозит подготовку, поведет к снижению урожая.

Шире развернем социалистическое соревнование, образцово подготовимся к весеннему севу!

План ремонта тракторов выполнен

Шатковская МТС успешно завершила план ремонта тракторов в 4 квартале. Уже отремонтировано 20 тракторов, 3 тракторных плуга, 11 сеялок, 16 культиваторов. Качество ремонта хорошее. Производится обкатка машин.

Военная обстановка создала ряд затруднений в снабжении запасными частями. Но коллектив МТС под руководством директора тов. Шаршиблева Д. В. умело преодолевает эти трудности. Целый ряд деталей (подшипники, валы и другие) МТС изготавливает своими силами или реставрирует из старых. Перевыполнение плана реставрации уже дало МТС 2000 руб. экономии.

В МТС есть много хороших работников, отдающих все силы производству. Систематически перевыполняют задание на 15—180 процентов кузнец тов. Котов И. И., его помощник Ребров М., токарь Упрунин

Ф. Е., слесарь Монахов И. В., радиаторщик Божаков И. И., бригадиры тракторных бригад Гобриков Д. А. и Субботин М. трактористки Мария Горенкова, Екатерина Куликова и другие.

Неплохо организованная массовая работа, несомненно, помогла во многом производственным успехам МТС. Среди рабочих, занятых на ремонте, развернуто социалистическое соревнование. Результаты работы отмечаются на доске показателей. Выпускается регулярно стенная гатета. Проводятся ежедневно краткие производственные совещания.

Выделенные чтецы ведут читку газет, политинформацию. На днях в мастерскую МТС будет проведено радио. Коллектив МТС борется за отличную подготовку сельскохозяйственных машин к весне, чтобы помочь колхозам в 1944 году завоевать богатый урожай.

Не упускать ничего в подготовке к весне

Воодушевленные горячим желанием провести на отлично третью военную весну и дать Родине в 1944 году еще больше хлеба и других продуктов, колхозники сельхозартели «Цвет коммуны» деятельно готовятся к весеннему севу.

В колхозе уже закончен ремонт плугов. 17 плугов отлично отремонтировал кузнец Бухвалов И. В. Идет ремонт сруба и другого сельскохозяйственного инвентаря. Семенами к весеннему севу колхоз обеспечен, они полностью отсортированы.

Идет вывозка навоза на поля. Его уже вывезено 75 тонн. На вывозке особенно хорошо работают ездочные Лыжова А. М. и Богданова А. А. В любую погоду они выходят на работу и не считаются ни с какими трудностями.

Как недостаток следует отметить плохой сбор ме-

стных удобрений. Ведут его только одни школьники. Зла до сего времени собрано всего 1 цент, сбор птичьего помета только начал. Между тем, есть возможность заготовить этих ценных удобрений несравненно больше. Но бригадиры колхоза т. Козлов и Лыжова упускают из вида это важное мероприятие, мало делают по сбору местных удобрений и звеньевые.

Другая важная задача, стоящая перед колхозом—это подготовка к весне тягловой силы. Имеющееся поголовье лошадей далеко не обеспечивает колхоз рабочей силой и перед правлением стоит неотложный вопрос—обучить к весенней работе достаточное количество крупного рогатого скота. Этим делом надо заняться немедленно, чтобы встретить весенний сев в полной готовности.

Н. ЗАБЕЛИН.

Судебный процесс о зверствах немецко-фашистских захватчиков на территории гор. Харькова и Харьковской области в период их временной оккупации

С 15 по 18 декабря 1943 года, в гор. Харькове, Военный Трибунал 4-го Украинского фронта в открытом заседании рассмотрел дело о зверствах немецко-фашистских захватчиков в гор. Харькове и Харьковской области.

В период временной оккупации гор. Харькова и Харьковской области немецко-фашистскими захватчиками расстреляно и повешено, заживо сожжено и удушено в автомобилях «душегубках» свыше 30.000 мирных, ни в чем неповинных советских граждан, в том числе женщин,

стариков и детей. Эти зверства и насилия над мирным населением чинились немецко-фашистскими войсками и германскими карательными органами по прямому указанию гитлеровского правительства.

Привлеченные к уголовной ответственности по этому делу немцы Лангхельд Вильгельм, Риц Ганс, Рецлав Рейнгард и их пособник изменник Родине Буланов Михаил, лично принимали активное участие в истреблениях, расстрелах и зверствах над советскими гражданами. Подсудимые полностью признали

На днях войска Первого Прибалтийского фронта под командованием генерала армии Баграмяна перешли в наступление против немецко-фашистских войск, расположенных южнее Невеля. В ожесточенных боях советские части прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника, протяжением по фронту около 80 километров и в глубину до 30 километров. За 5 дней наступления наши войска освободили от фашистских захватчиков более 500 населенных пунктов, в том числе районный центр Витебской области Езериче, железнодорожные станции Езериче, Грибачи, Бычиха. В боях разгромлены 3 пехотных, 1 танковая дивизия и несколько охраняемых частей немцев. Уничтожено 69 танков, 164 орудия, 123 миномета, 586 пулеметов, 760 автомашин и 16 складов противника. На поле боя осталось до 20.000 вражеских трупов.

Наши войска захватили следующие трофеи: 194 орудия, 75 минометов, 735 пулеметов, более 500 винтовок и автоматов, 37 танков, 110 автомашин, 24 склада с боеприпасами, вооружением, снаряжением и продовольствием, 200 повозок с грузами и военным имуществом. Взято в плен более 2000 немецких солдат и офицеров.

Продолжая наступление, наши войска 20 и 21 декабря заняли более 170 населенных пунктов. На одном участке немцы, собрав остатки своих разбитых частей, пытались удержать выгодный рубеж. Части Н-ского соединения в ожесточенном бою разгромили эту группу противника и уничтожили до 1500 немецких солдат и офицеров. На другом участке наша войска вклинились в оборону противника и заняли несколько сильно укрепленных опорных пунктов. В бою за один из этих населенных пунктов истреблено 300 гитлеровцев, захвачено 12 орудий, 8 пулеметов и большой обоз с военным имуществом.

Юго-восточнее города Черкассы наши войска, продолжая наступление, 15 декабря соединились с вой-

сками, действующими западнее города Кременчуга. Таким образом, правый берег реки Днепра от Кременчуга до Черкасс полностью очищен от немецко-фашистских захватчиков. Южнее Черкасс наши подвижные отряды по проселочным дорогам вышли в тыл немцам, достигли железнодорожной станции Белозерье и нанесли противнику стремительный удар. На станции Белозерье захвачены крупные склады с продовольствием.

Южнее Малина (северо-западнее Радомышля) наши войска 16 декабря вели бои по улучшению своих позиций и выбили противника из нескольких населенных пунктов. Уничтожено 800 гитлеровцев, 2 самоходных орудия и 7 бронетранспортеров.

На Кировоградском направлении наши войска вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов. Противник неоднократно пытался контратаковать наши части, но был отброшен с большими для него потерями. Так, 18 декабря наши части, отражая контратаки немцев, уничтожили на одном участке до 1000 вражеских солдат и офицеров, сожгли и подбили 17 танков, 6 самоходных орудий и 15 бронетранспортеров.

20 декабря противник подтянул крупные силы пехоты и танков, неоднократно бросая их в контратаки. В одном районе немцы ввели в бой полк пехоты и свыше 100 танков. Завязалось ожесточенное сражение, в ходе которого немцы понесли большие потери и отошли на исходный рубеж. По неполным данным наши части уничтожили 1200 вражеских солдат и офицеров, сожгли и подбили 29 танков и 9 самоходных орудий противника. 21 декабря наши войска продолжали отбивать атаки танков и пехоты противника.

В районе юго-западнее Жлобина наши войска 21 декабря успешно отбивали атаки танков и пехоты противника.

В районе Коростеня наши войска 20 и 21 декабря успешно отбили атаки крупных сил танков и пехоты противника и нанесли немцам значительные потери.

В районе Херсона наши войска полностью ликвидировали переднее укрепление немцев на левом берегу Днепра. Противник понес при этом большие потери в живой силе и технике.

За время с 14 по 20 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 433 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 294 самолета противника.

(ТАСС).

предъявленные им обвинения. Военный Трибунал приговорил: Лангхельд Вильгельма, Риц Ганса, Рецлав Рейнгарда и Буланова Михаила к смертной казни через повешение.

19 декабря с. г. в гор. Харькове на городской площади в присутствии 40000 трудящихся гор. Харькова и колхозников ближайших районов приговор Трибунала над немецко-фашистскими злодеями Лангхельд, Риц, Рецлав и изменником Родине Булановым приведен в исполнение.

Боевыми делами наверстать упущенное

План ремонта IV квартала в Смирновской МТС сорван. Отремонтировано всего 2 трактора.

Это объясняется безответственным отношением к столь важному делу руководства МТС и ее директора тов. Березина.

Мастерская до последних дней была не подготовлена к ремонту. Двигатель, приводящий в движение весь механизм, необходимый при ремонте, неисправен из-за отсутствия поршневых колец. Когда его пустили со старыми кольцами, оказался не отремонтированным токарный станок. Двигатель не работал все лето и за это время не сумели его подготовить.

Тов. Березин свою бездеятельность в ремонте объясняет отсутствием запасных частей, но мер к восполнению этих недостатков не принимает. В машинно-тракторной станции есть рабочие, которые могут реставрировать и изготавливать части, эта работа до сих пор не организована. Во время подготовки к ремонту директор большее время находился по командировкам в г. Горьком, якобы за запасными частями, а как правило приезжал без них.

Расхлябанность, неорганизованность наблюдается во всем. Есть массовые про-

гулы ремонтников и даже ответственных людей. Недавно прогулял бригадир узла т. Дедаев. Дирекция МТС мер к прогульщикам не принимает. Тогда прокурор обязан принять меры к руководителям, нарушающим закон советской власти. При приемке тракторов на усальбу МТС акты не составлялись, тогда как у части их отсутствовали некоторые остро дефицитные детали. Инструменты, необходимые для ремонта машин, все еще находятся на местах работы тракторных бригад, что серьезно тормозит ход ремонта.

Слабо развертывает организационно-партийную и массово-политическую работу и совершенно не руководит комсомольской организацией партийная организация МТС.

Напрашивается вопрос: может ли директор тов. Березин по-боевому, с большевистской твердостью, исправить положение, и тем поставить себя в ряды передовых борцов за родину? Большинство из коллектива ремонтников горят желанием быстрее и качественно отремонтировать трактора. Дело за директором и другими ответственными работниками МТС, за их большевистской волей, за их умением правильно организовать труд.

Быстрее доставить хлеб Красной Армии

Колхозы и колхозники в хлебозакупочной кампании показали себя, как подлинные патриоты родины. Но продажей хлеба не заканчивается работа по хлебозакупкам. Проданный хлеб надо вывезти на пункты Заготзерно.

В районе создалась угроза с вывозкой. На 24 декабря поступило на государственные склады только 50 проц. закупленного хлеба.

Некоторые колхозы эту работу закончили полностью, к таким относится большинство колхозов Мисюрихинского сельсовета.

Особенно плохо вывозят хлеб колхозы Пановского и Озерского сельсоветов. Отстают и сельхозартели Шатковского и Арх-Кобылинского сельских советов. Ру-

ководители этих сельсоветов и колхозов не хотят понять, что хлеб государству нужен именно сейчас.

Председатели сельпо, и в первую очередь Пановского и Красноберского, совершенно не беспокоит тревожное положение с хлебозавозками. Они не помогают колхозам организовывать отгрузку хлеба. Забыли, что затягивать вывозку, значит допустить порчу и расхищение зерна.

Колхозники, продавая хлеб, надеются, что каждое зерно, проданное ими, будет ценнейшим вкладом в общее дело победы над германским фашизмом. Этот вклад надо сделать полноценным, быстро доставить хлеб Красной Армии.

И. ЗОРИН.

Ликвидировать самотек в выполнении финплана

Своевременное и аккуратное выполнение всех финансовых обязательств перед государством имеет огромное значение для укрепления военной мощи родины и приближает час разгрома врага. Однако ряд руководителей сельских советов района продолжают недопустимо беспечно относиться к финансовой работе. Очень плохо идет выполнение финплана IV квартала текущего года в Понетаевском, Костянском и Калапинском сельсоветах. Их руководители т. т. Пирюлина, Канаев и Кочетков пустили финработу на самотек, не помогали налоговым агентам и не контролировали их. В результате всего этого в указанных сельсоветах налицо полный провал финансовой работы в IV квартале: на 15 декабря план выполнен всего на 29 проц.

По Понетаевскому сельсовету имеется задолженность только по самообложению на 5500 руб. А ведь сбор самообложения — непосредственная работа секретаря и счетовода, которые этим не занимаются. Налоговый агент совершенно не бывает на участке, о чем свидетельствует факт по д. Крутец, где до сих пор не собран полностью сельхозналог за 1943 г.

Не лучше протекает работа по выполнению финплана в Пановском, Хиринском и Коринском сельсоветах.

К подобным горе-руководителям районные организации должны принять жесткие меры и заставить их взяться за финансовую работу, как этого требует военная обстановка.

Ст. налоговый инспектор Райфо И. КОРУШЕВ.

Обзор международных событий

Приговор, вынесенный Военным Трибуналом 4 Украинского фронта немецко-фашистским злодеям, встретил всеобщее одобрение во всем цивилизованном мире. «Никогда еще — писала лондонская газета «Дейли Экспресс», — страдания русского народа и безжалостность и подлость его врагов не были так ярко обрисованы, как словами этих людей (имеются в виду показания обвиняемых — гитлеровских бандитов), расправляющихся за свое участие в попытке умертвить целый народ. Этот процесс показывает изнутри планы немецких фашистов в отношении поработанных народов».

Харьковский суд, — заявило американское радио, — является «первым подлинным судом над военными преступниками во всей истории, первым серьезным шагом, направленным к привлечению лиц, виновных в зверствах — к суду справедливости».

Героическая борьба Красной Армии, громящей немецких захватчиков и успехи наших союзников приближают день возмездия для всех фашистских мерзавцев, включая людоеда Гитлера.

За истекшую неделю наши союзники вновь продвинулись в Италию. Заняты

города Сан-Пьетро, Ортона и Орсонья. Англо-американская авиация совершила очередную налет на Берлин, на который было сброшено 1500 тонн бомб. Бомбежке подверглись также города Западной Германии. Многие из этих бомбежек были проведены днем. Германская противовоздушная оборона не в состоянии была помешать успешным действиям союзной авиации.

Английские газеты сообщили о том, что в ближайшее время в Северной Африке заканчивается укомплектование новой французской армии, численностью в 530 тысяч человек. Часть этой армии, состоящая из нескольких дивизий, оснащена новейшим американским боевым снаряжением. Она предназначена для борьбы с немцами после высадки союзных войск во Францию.

Во Франции неуклонно ширится партизанское движение. В опубликованном на этой неделе сообщении французских властей отмечается, что только за вторую половину октября французские патриоты совершили 1249 нападений, взрывов, поджогов и других боевых действий против гитлеровских захватчиков и предателей.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

Спасибо за чуткое отношение и поддержку

Я работаю в Шатковском районе мастером Новинского Молокозавода. Муж третий год на Ленинградском фронте. Сама я эвакуирована из Ленинграда, а моя младшая дочь, еще до войны отправленная в санаторию на юг, пробыла в плену у немцев 6 месяцев и только после освобождения Красной Армией Кавказа ее привезли в Шатки.

Мне хочется особенно отблагодарить начальника НКВД т. Сенкова, который помог разыскать мою десятилетнюю девочку. Ребенка я получила после немецкого плена — измученного от

голода и раздетого. Тяжело описывать, что только она рассказывает, какие видела ужасы и зверства немцев. Спасибо Шатковскому Райисполкому за чуткое отношение: он одел и обул мою дочь. Как легко пережить тяжесть, когда вокруг тебя находятся хорошие товарищи, которые помогают не только материально, но и морально. Прошу передать через газету им русское спасибо. А я постараюсь отомстить врагам за мучения моей дочери ударной работой в тылу.

Е. ПОЛИНОВА.

Смотр художественной самодеятельности

По решению Исполкома Горьковского Облсовета, в сельских местностях проводится художественная самодеятельность.

Смотр художественной самодеятельности на местах в селах уже прошел. Он показал, что наш район имеет талантливых исполнителей песен, танцев и т. д., что у нас достаточно творческих сил, способных подвигать культурную работу на серьезную высоту и постоянно, культурно обслуживать трудящихся села.

Арх-Кобылинский, Силинский, Кержемокский и ряд других сельсоветов выявили способных людей, привлекли к участию в смотре художественной самодеятельности колхозников, интеллигенцию, молодежь, превратили смотр в массо-

вый показ народных талантов. В их репертуаре есть хоровые песни и пьесы, песни отдельных исполнителей, дуэт, соло, танцы, частушки, рассказы и т. д.

Многие председатели сельских комиссий по смотру художественной самодеятельности являются хорошими организаторами и талантливыми исполнителями. К таким относятся: А. В. Медведева — из Арх-Кобылина, В. А. Покудина и Кочнева — из Силина, А. Е. Хренов — из Костянки, Е. Ф. Стрельцова — из Кержемка.

Имеется много хорошего в репертуарах в Шатковской средней школе, в доме культуры, где руководителем В. М. Григорьев. В Панове А. М. Золотов исполняет на скрипке «Раненый орел», «Марш при-

вет» и др. В Сласском Бабушкина исполняет лирические песни «Моряк», «Раскинулось море широко».

Наряду с лучшими коллективами художественной самодеятельности имеются также сельские советы и комиссии, первичные парторганизации, которые недооценивают политическое значение смотра художественной самодеятельности в дни Великой Отечественной войны. К таким относятся в первую очередь председатель Шатковского совета и он же председатель сельской комиссии т. Коновалов. Он на себя взял руководство по смотру художественной самодеятельности среди колхозников сельхозартели им. Кирова, в итоге ни одного номера не подготовил и смотр сорвал. Председатель Хиринского сельсовета т. Беляков смотр художественной са-

модеятельности пустил на самотек. Вместо помощи сельской комиссии, он глушит ее инициативу под предлогом разрешения «важных проблем».

С первых дней художественной самодеятельности активно взялись секретари парторганизаций Красного Бора территориальной — т. Шмелев, колхозной — т. Чекушкин. Там готовилось много хороших номеров. Их репертуар был богат песнями, танцами, рассказами, постановками. Сейчас их активность остыла, смотр на месте провели формально. В этом много повинен и председатель сельсовета т. Мельников.

После проведения районного смотра художественной самодеятельности, который начался с 22 декабря с. г. и пройдет 3—4 дня, необходимо секретарям парторганизаций, председа-

телям сельсоветов, зав. избчитален, клубов, руководителям кружков, наметить ряд практических мероприятий на дальнейшее развитие художественной самодеятельности, на повышение ее идейного содержания, увеличение самодеятельных коллективов и пополнение их репертуара новыми произведениями о героизме и доблести Красной Армии, о трудовых подвигах народа в Великой Отечественной войне, о патриотизме и величии русского народа, о его героическом прошлом. Направлять художественную самодеятельность на решение практических задач колхозов: успешную подготовку к весеннему севу, лучший уход за скотом, на выполнение обязательств перед государством.

А. МИНИН.

За отг редактора А. ЛОНИН